
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2015 
 
 

Il giorno 09 settembre alle ore 20.45 nella sede del quartiere Al Mare, in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

 

P AMBROSINI ATHOS AG GIUNCHI FRANCESCO 

P BONI GUERRINO  P MONTANARI ANDREA 

P DALL’ARA NICOLETTA P NOVELLI SAURO 

P FUSAROLI ALESSANDRO AG QUERCIOLI GABRIELLA 

P GIUNCHI ALBERTO P RAVEGNINI FEDERICO 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente 
Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta. 



Odg: 

1. Approvazione verbale seduta del 31 luglio u.s.; 
2. Presa d’atto verbale del 3 giugno u.s.; 
3. Commissioni di lavoro: istituzione e nomina dei coordinatori; 
4. Contributi 2015 consuntivo di spesa al 31/07/2015 ripartizione parte residua; 
5. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015/2016; 
6. Puliamo il mondo 2015;  
7. Pedalata di quartiere; 
8. Programmazione apertura al pubblico sede di quartiere; 
9. Comunicazioni del Presidente; 
10. Varie ed eventuali.  

 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il verbale del 3 giugno è stato visionato dai nuovi consiglieri che confermano all’unanimità 
la presa d’atto. 
 
 
TERZO PUNTO 
Il Presidente del quartiere prende la parola per spiegare ai nuovi consiglieri che nel 
mandato precedente hanno lavorato le seguenti commissioni tematiche: 
1. Lavori pubblici, Mobilità, Urbanistica; 
2. Politiche ambientali; 
3. Scuola, Cultura, Comunicazione; 
4. Servizi e Sicurezza Sociale, Sanità; 
5. Sport e Tempo libero. 
Valutate alcune attività prossime, il presidente propone di mantenere le commissioni: 
1. POLITICHE AMBIENTALI E AGRICOLE che si occuperà di tutte le attività legate al 

porta a porta di prossima partenza,  
2. LAVORI PUBBLICI E ASSETTO DEL TERRITORIO che si occuperà di seguire le 

segnalazioni dei cittadini, individuare e proporre migliorie e manutenzioni,  
3. e una commissione che racchiude CULTURA, SCUOLA E POLITICHE SOCIALI. 
All’unanimità si approvano le tre commissioni. 
Si chiede al consigliere SAURO NOVELLI di seguire la commissione LAVORI PUBBLICI E 
ASSETTO DEL TERRITORIO, Novelli accetta con il consenso di tutto il consiglio di 
quartiere; per la commissione POLITICHE AMBIENTALI E AGRICOLE viene nominato 
all’unanimità ATHOS AMBROSINI; mentre per CULTURA, SCUOLA E POLITICHE 
SOCIALI  viene indicato il nome del consigliere ALESSANDRO FUSAROLI  che accetta 
con il consenso unanime. 
 
Alle ore 21 .15 arriva il consigliere Montanari Andrea  
 
 
QUARTO PUNTO  
Sul quarto punto il Presidente sottolinea che il contributo erogato dall’amministrazione 
comunale ammonta ad euro 7.135,00 e vi è un residuo del 2014 pari ad euro 404,41 per 
un totale di euro 7.539,41. In parte il contributo è stato speso per l’iniziative Sere d’estate, 
il corso per la memoria di Capannaguzzo e Ruffio,  e per la quota di adesione all’iniziativa 
di Legambiente .  



Sulla base delle iniziative realizzate nel 2014, il presidente del quartiere illustra come 
potrebbe essere destinato il fondo assegnato per il 2015: 
SERE D’ESTATE EURO 3.512,19 (l’iniziativa già realizzata tiene conto di euro 150 per 
energia elettrica non ancora contabilizzata) 
CONTRIBUTI A FAVORE DELLE SCUOLE  
- MACERONE SCUOLA ELEMENTARE EURO 300.00 
- PONTE PIETRA SCUOLA ELEMENTARE EURO 300.00 
- MACERONE ASILO EURO 200.00 
- PONTE PIETRA  ASILO EURO 200.00 
INIZIATIVA CESENA COMICS EURO 150.00 
LABORATORIO DI NATALE PER BIMBI EURO 200.00 
FESTA DI NATALE PER I BIMBI EURO 400.00 
PULIAMO IL MONDO LEGAMBIENTE EURO 205.00 
INIZIATIVA PULIAMO IL MONDO EURO 300.00 
CORSO MEMORIA RUFFIO EURO 350.00 (già spesi) 
CORSO MEMORIA CAPANNAGUZZO EURO 350.00 (già spesi) 
CORSO MEMORIA MACERONE EURO 350.00 
LABORATORIO BENESSERE EURO 350.00 
CORONE DEFUNTI EURO 150.00 
PEDALATA DI QUARTIERE  EURO 170.00 
VARIE PER BIBLIOTECA EURO 50.00. 
 
Il presidente dopo aver esposto le iniziative in programma nel 2015 chiede ai consiglieri di 
esprimere le loro osservazioni. 
A questo punto prende la parola il consigliere Giunchi Alberto e propone di eliminare 
l’iniziativa PULIAMO IL MONDO in quanto l’associazione Legambiente non è in linea con il 
suo pensiero, propone di eliminare l’iniziativa Cesena COMICS, così pure la festa di 
Natale dei bambini e il laboratorio di Natale, ed infine anche la pedalata, e suggerisce di 
far confluire i relativi contributi in un fondo a favore della commissione LAVORI PUBBLICI 
E ASSETTO DEL TERRITORIO per provvedere ad eventuali manutenzioni sul territorio.  
Il presidente prende la parola per spiegare che la commissione LAVORI PUBBLICI E 
ASSETTO DEL TERRITORIO non può avere portafoglio e che se vi sono interventi di 
manutenzione da fare sul territorio vi sono degli uffici dell’amministrazione comunale 
preposti a tali attività. In merito all’iniziativa di Legambiente il presidente sottolinea che 
l’iniziativa era già stata deliberata e la quota di adesione già versata.  
Prende poi la parola Federico Ravegnini che suggerisce l’eliminazione della spesa legata 
alla commemorazione dei defunti.  
Alessandro Fusaroli prende la parola per evidenziare quanto espresso dal consigliere 
Giunchi Alberto facendo presente che molte iniziative sono già state programmate e che 
comunque molte di queste hanno una funzione educativa. 
Il consigliere Giunchi Alberto mostra il suo disappunto e invita il consiglio a mettere ai voti 
quanto sopra scritto in merito alle iniziative. 
Il presidente a questo punto chiede di votare per l’iniziativa PULIAMO IL MONDO, i 
consiglieri BONI, MONTANARI, FUSAROLI e AMBROSINI votano a favore dell’iniziativa, 
RAVEGNINI E NOVELLI si astengono, e GIUNCHI ALBERTO è contrario. 
Si procede con le iniziative di Natale, Laboratorio e festa dei bambini, si esprimono a 
favore BONI, AMBROSINI, FUSAROLI e MONTANARI, si astengono NOVELLI e 
RAVEGNINI, contrario GIUNCHI ALBERTO.  
Si confermano le iniziative come sopra indicate, pertanto i capitoli di spesa saranno così 
suddivisi: 
SERE D’ESTATE EURO 3.512.19, 
COMMISSIONE SCUOLA CULTURA E POLITICHE SOCIALI EURO 3.350.00, 
COMMISSIONE POLITICHE AMBIENTALI E AGRICOLE EURO 677.22. 



Il consiglio di quartiere approva a maggioranza lo schema contabilità così come da 
allegato “A” al presente verbale. 
 
 
QUINTO  PUNTO  
Il Presidente prende la parla per comunicare che l’iniziativa “Puliamo il mondo” già 
programmata dal precedente consiglio di quartiere si terrà entro la fine di settembre in 
concomitanza con l’iniziativa nazionale e mondiale, per cui suggerisce che si fissi una 
commissione allo scopo di meglio organizzare l’iniziativa. 
Inoltre serve poi ragionare sulle iniziative future. 
 
 
SESTO  PUNTO  
Athos Ambrosini prende la parola per illustrare come negli anni precedenti si sia 
organizzata l’iniziativa “Puliamo il mondo”. L’iniziativa nata dal suggerimento di un ragazzo 
residente a Ponte Pietra è stata organizzata nel Parco della Casa Rossa il sabato 
pomeriggio e prevedeva un laboratorio del riciclo per i più piccoli e la pulizia del parco per i 
più grandi con una merenda finale. Anche per il 2015 si prevede di organizzare l’iniziativa il 
sabato pomeriggio con l’aiuto di un animatore per il laboratorio con i bimbi. 
Per il mattino è stata chiesta la disponibilità alle insegnanti delle scuole elementari di 
Macerone e Ponte Pietra per organizzare attività anche con i bambini delle scuole. 
Per la parte organizzativa si rimanda alla commissione. 
 
 
Alle 22.10 il consigliere Montanari lascia la seduta. 
 
 
SETTIMO PUNTO  
In merito all’iniziativa pedalata di quartiere si rimanda al prossimo consiglio. 
 
 
OTTAVO PUNTO  
In riferimento alle aperture al pubblico della sede di quartiere, il Presidente precisa che 
ogni primo martedì del mese la sede è aperta al pubblico dalle ore 20,30 alle 22,00. Per 
ogni incontro serve prendere nota di quanto esposto dal cittadino, i dati del cittadino 
anagrafici e di residenza, inoltrare all’ufficio partecipazione l’eventuale segnalazione del 
cittadino stesso, annotazione nel quaderno predisposto, inoltre serve organizzarsi in turni 
di almeno 2 o 3 consiglieri per serata. 
Pertanto si chiede la disponibilità ai presenti e vengono organizzati i seguenti turni: 
Ottobre: Ravegnini e Ambrosini, 
Novembre: Fusaroli e Novelli,  
Dicembre: Dall’Ara, Giunchi Alberto e Boni Guerrino. 
 
 
NONO PUNTO  
Il Presidente prende la parola per comunicare che nei mesi precedenti si era pensato di 
organizzare una gita di quartiere in settembre/ottobre con destinazione Expo ma che, 
considerato il grande afflusso di visitatori, risulterebbe difficile organizzare l’iniziativa se 
non con l’aiuto di volontari che guidino piccoli gruppi di persone più facilmente gestibili. 
Dopo breve discussione in cui si concorda sulle difficoltà di gestire il gruppo numeroso 
all’interno degli spazi, si conviene di non organizzare la gita.  
Il Presidente suggerisce una meta futura per organizzare nel 2016 la gita di quartiere con 
visita a Roma al Quirinale. 
 



 
VARIE ED EVENTUALI  
Il Vice Presidente prende la parola per sollecitare come da incontro precedente una lettera 
alla provincia per evidenziare le condizioni di scarsa sicurezza del tratto di via provinciale 
Sala tra via prov. Ruffio e via Capannaguzzo. 
 
Il presidente comunica che un cittadino di Villa Casone ha chiesto al quartiere un incontro 
per parlare di tematiche legate alla frazione, per cui si è deciso di fissare l'incontro per il 14 
ottobre presso la sede del quartiere alle ore 20,30. 
 
 
Alle ore 23,20 la riunione si è conclusa. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente di quartiere 
       Dall’Ara Nicoletta 
 
                      ___________________ 

 
 


